



## 我市科学教师团队 赴湘西永顺为当地科学教育赋能

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/陈双张生蓉) 9月25日-27日,由北京桂馨慈善基金会与湖南省永顺县教育和体育局联合主办,万科公益基金会捐赠的桂馨科学课(湖南永顺)项目科学教师二期培训在永顺县溪州芙蓉学校如期举行。

湘西州教育科学研究院工会主席覃冰,溪州芙蓉学校校长田天才,桂馨科学课项目督导刘柱石,桂馨科学课项目专家、全国知名特级教师孙江波率领的专家团队以及永顺县各学校三十位科学骨干教师参加了此次培训活动。

此次桂馨科学骨干教师培训以“能上科学课”为主要目的,培训方式包括课例展示、观摩研讨、组际互动、专家点评、示范授课、课堂重构、专题讲座等。桂馨基金会期待通过这一次培训,鼓励当地的科学教师勇敢地走上讲

台,能上科学课,上好科学课,为后续科学课项目持续实施夯实基础。

当天,专家团队内宾雨、卢森鸿、陈双分别执教示范课。专家们分组指导参训教师重构课例,并抽签确定执教老师。专家团队成员何利以《如何上好科学课》为题进行了专业点评与指导。

桂馨科学课项目志愿者株洲日报社校园记者俱乐部负责人谭平华,结合株洲少年科学院模式,从如何策划科普活动、讲好科学故事等方面,分享了开展青少年科普教育工作的经验。

孙江波老师结合自身丰富的研究与实践经验,围绕“如何做好《科学》课题研究”这一主题向参训教师阐述了课题研究的思路、方法和技巧。孙江波老师表示,做课题研究其实并不难,而且很有趣,他殷切期待老师们在上好科学课的同时,也能走上研究型教师成长之路。



我市专家团队执教示范课。通讯员/供图

## 校园记者假期练摊忙 不为赚钱为体验

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘文) 国庆长假期间,株洲日报社校园记者俱乐部联合株洲百货大楼带来了一场友好、轻松的跳蚤市场活动。每日均有10余组校园记者参加,直至假期结束。在这次活动中,校园记者们纷纷开启摆摊卖货模式,尽情施展自己的商品交易技能。只要肯动动脑筋发挥创造力,就能收获一份成功和喜悦,校园记者们怎么会错过呢?

活动现场,立人学校的校园记者吕同学另辟蹊径,用自助棉花糖吸引了众多顾客,她经验丰富,售卖起棉花糖来也是得心应手。而王同学则带来了旧书,有绘本、童话故事、成语故事等,通过跳蚤市场让这些旧书焕发了“新生”。周同学更是早早地准备好了甜品,有蛋糕、饭团、核桃酥等,吸引了不少“小馋猫”。

“我们俩已经锻炼了很多次了,暑假期间也会出来练摊儿。”11岁的小璐和小瑶是

六年级的毕业生,两人是好朋友。此次合伙做生意,姐妹俩一共下了50元的本钱,小玩具、小饰品也是她们亲自从批发市场购买的。“早把本钱挣回来了。”小璐稚嫩地说:“我们不是为了赚钱,主要出来练摊儿,一开始觉得不好意思,现在都习惯了。”

通过这次活动,校园记者们不仅将家里的一堆二手玩具、书籍变成抢手货,他们的自信和勇气在活动中也得到了锻炼,从而让他们更加了解自己的优点和不足。为了更好的展示自己的商品,他们还设计了属于自己的促销标语、广告和海报,为成为一名合格的“小摊主”做好了充分的准备。

总的来说,跳蚤市场是个不错的交易平台。通过参加跳蚤市场活动,同学们可以增强团队意识,学习理财知识和掌握推销技巧,还能结交新朋友。希望更多的孩子能在这个平台上,找到属于自己的快乐和成长。



校园记者向路人推荐自己的商品。通讯员/吴欣阁 摄

## 渌口区育红小学 法治宣传进校园 普法护航助成长

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/何金晶 肖喜林) 10月8日上午,由渌口区关工委、区司法局、区教育局联合组织的法治宣传进校园活动在育红小学进行,此次法治教育专题讲座由湖南法达律师事务所律师吴兴鑫主讲。

活动中,吴兴鑫律师详细介绍了国家司法体制,围绕《民法典》《预防未成年人犯罪法》、预防校园欺凌等相关法律知识,结合实际,用通俗易懂的语言、生动形象的案例,积极互动的方式进行详细讲解,教育引导孩子们如何进行自我预防,守护好自己的安全。贴近生活的法律知识、富有亲和力的讲解,不时赢得孩子们的热烈掌声,现场气氛十分热烈。

渌口区育红小学相关负责人表示,将持续推进法治教育宣传活动常态化,引导全体学生认真学法、严格守法,提高自己的法律意识,让法治阳光照亮每一个孩子的成长之路,全力护航育红学子的健康成长。

据悉,为响应2023年湖南省青少年法治宣传教育周工作要求,渌口区关工委、区司法局、区教育局于9月25日至10月9日对全区28所中小学开展法治宣传进校园活动,通过加大未保法宣传,达到预防未成年人犯罪的目的。

下列证件  
声明作废  
·叶宸(父:  
叶健、母:李娟)  
遗失 R430425600  
号出生证  
·株洲迪远  
冶金工业炉股份  
有限公司遗失公  
章一枚

# 广告接待热线 28835396

## 房子卖了,老婆离了,债台高筑…… 株洲“股神”借钱炒股 亏到只剩两条底裤

株洲晚报融媒体记者/徐滔

“这次再混不出来,就不回来了!” 10月8日,株洲西站,内向而寡言的阿坤(化名)挥了一下手,转身走进了候车室,告别了送他的哥哥。他的目的地,是广州的一家家具厂。在那里打工,每个月可赚7000元。

他的双肩挎包内,只有两条短裤、三件T恤。脚上穿的白色耐克板鞋,是他哥的旧鞋子,几年前就准备丢了。

他的微信里,只剩下他哥转给他的1000元。这是他在广州第一个月的生活费和与他人合租的房租本。

30年前,株洲火车站,20岁的阿坤肩背蛇皮袋,带着父母给的100元和被子、随身衣服,挤上了前往广州的绿皮火车。而今,他父母双亡,房子卖了,老婆离了,女儿走了,债台高筑的他孑然一身,了无牵挂,再次走上打工之路。

自诩为股神,自认为看破了股市玄机。然而,10年炒股路,高调入局,“悲惨”落幕。

沉默而寡言的他,和哥哥、妈妈说得最多的一句话,是“你信我这最后一次咯,这一次一定会起来,我保证你看得到。”



阿坤去打工了,桌上炒股的电脑被阿坤的哥哥丢了,只剩下一把老板椅。记者徐滔 摄

1

### 老师眼里的“数学天才”

阿坤出生在渌口区朱亭镇。在阿坤班主任余海清眼中,阿坤是一个数学天才。

“生病的两个月里不上课,数学期末考试还是全校第一,是我学生中数学成绩最好,可以说是个天才。”

1993年的高考,阿坤的数学考出了142的高分,名列全校第一。但偏科严重的他,只上了当时衡阳医学院的自费线。极度贫困的农家孩子,只能放弃。

“如果去那个学校读书了,现在我可能是中心医院的医师,再不济自己也会开个诊所。”他说,这是命,不可假设,也不能重来。

高中毕业后,他去珠海、广州等地打工。几年后,回老家结婚生子,和妻子一起在株洲市区打工。他做装修工人,老婆做缝纫。夫妻俩的日收入,从100元干到400多元。

2009年初,他在天元区购买了一套二手房。在城里,夫妻俩终于有了一个安家立命的窝。

如果没有意外,阿坤夫妻俩也许和绝大多数进城务工的农民工一样:打工,赚钱,购房,养大孩子,留点积蓄,回乡养老。

然而命运总爱开着各种玩笑,在你人生之路上,给你很多选择。

当年5月,阿坤去他姐姐家打麻将,发现他姐夫正坐在电脑边,看着股市K线图,一边骂娘,一边说又亏了多少钱。

“别人看K线图云里雾里,但我眼里,K线图就像一个跳动的数学题,很简单。”阿坤说,冥冥中,他似乎能看到这个K线图的运行轨迹,什么时候会继续往下跌,什么时候能往上拉起来。

从姐姐家回来,阿坤没有犹豫购买了电脑。从那时起,他一天至少14个小时泡在电脑边,极度专注于股票研究,成为职业股民。就算有人喊他搞装修,他也不愿接活。用他老婆的话说,“成了股神,你就算在他耳朵边开一枪,他也不得动。”

“一辈子不可能总打工,总要搏一回,这也许是我出头的最后机会。”面对他哥哥几次规劝,阿坤总是这样回应。

2

### 股市不相信天才

刚开始炒股的几个月,阿坤可谓得心应手。当年年底,他在股市中投入的3万元,变成了5万多元。

只要动动手指,轻轻松松就能赚到钱,比装修工强千百倍。

那时的他,感觉世界都是他的。唯一的遗憾,就是本钱太少,来钱太慢。80%以上的准确率,让他找到了运筹帷幄、指点江山的感觉,极大满足了阿坤的成就感。

“那时我认为自己就是股神,就是世界上最牛逼的人。真正有给我一个杠杆,可以撬动地球的感觉。”阿坤一边喝酒,一边回忆着辉煌的历史。

看着炒股赚钱的阿坤,就算是最坚定的“反股一族”,阿坤的哥哥也只能无力劝他“见好就收”。就连阿坤的母亲,这个来自农村、对钱看得极重的农家妇女,都开始躁动起来,劝阿坤的哥哥“拿点钱出来,和老弟一起发财”。

阿坤两兄弟不住在一起,除非逢年过节,很少见面。虽然如此,阿坤的哥哥仍然能感觉到自己老弟在接下来的几年内没有赚到钱。因为阿坤的脸上,总是愁容多,笑容少。

直到2015年的某天,阿坤打电话给他哥:这次你一定要帮我,否则我会坐牢。

原来是阿坤透支信用卡5万元。银行方面的律师打电话给他,称恶意透支不及时还钱,要承担刑事责任。

在阿坤的哥哥、母亲一再逼问下,阿坤说亏了40多万。而实际亏了多少,就连阿坤的老婆也不知道。

“只要还了这5万元,其余的就好办。”阿坤求自己的哥哥和母亲。

欠银行的5万元,终究是亲人替他还了。但还清这5万元却遥遥无期。他的母亲,直至2022年3月份去世,也没看到这个儿子还她垫付的2万元。

其实,阿坤办了多张信用卡用来“拆东墙,补西墙”。无数次的转账,手续费和利息累积起来,算不清了。

2017年,阿坤卖掉了自己的房子还债。他的母亲一再问阿坤究竟还欠多少钱,阿坤说“还欠40多万”。

两年后,阿坤妻子无法忍受银行和一些网贷公司每天的催债,和他离婚了。而他的大女儿,也因为无法忍受每年都要“借钱读书”,外出打工。父女由此反目,形同路人。

3

### 不醒的股神梦

“我炒股和别人的思路、方法都不同。每一只股都有一个冲锋号,就像打仗一样,一旦这个冲锋号吹响,这个股票就一定会升起来,现在我找到了这个吹号的节点……”今年元月,阿坤一再和母亲、哥哥“洗脑”,要他们支持。阿坤的母亲和哥哥再次筹集5万元,让阿坤继续炒股。

2月份亏7879元,3月份赚1105元……8月份亏9658元,9月份亏1610元,10月份亏512元。

打开阿坤的账户可以看到,他的炒股账户中,还剩11467.18元。从今年2月至10月,他炒股就亏了3.8万多元,只有3.4、6月份小赚了点钱。

他的哥哥已严厉禁止阿坤再炒了,骂他是个“化生子”。哥哥说自己不会炒股,就算一顿乱买,也不会比阿坤亏得多。

阿坤的哥哥就职于我市某事业单位。其所在部门21人,仅阿坤的大哥不炒股。单位领导曾和阿坤的大哥说,“如果你没有进来,就千万别要炒。10人炒股,8人是韭菜,1人保本,1人赚钱。”

但阿坤根本听不进哥哥的忠告。因为他一次又一次找到了股市的“窍门、规律”。但股市不相信天才,有心人和所谓的规律,阿坤现在亏得只剩下两条底裤,还有几十万元的债务。

“那些真正的股神,一定是在股市中死了一次又一次,向死而生,最终找到了那个打开财富的法门,我快到这个极限了。”阿坤说,他南下打工赚钱后,一定要再搏一次,因为这10多年来,他每天花10多个小时研究股市规律,自己不甘心。

10月10日,阿坤再次给他哥发微信:转800元我,发工资后就还你,细妹子要生活费了。

细妹子是阿坤的小女儿,正在我市某校读高中。阿坤离婚后,小女儿由他抚养。

“这个发财梦还不醒,哦得了啊!”阿坤的嫂子,一脸忧愁。

## 荷塘区开展 “讲述‘我与宪法’的故事”比赛

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/熊端谭娟娟) 10月10日,荷塘区开展“讲述‘我与宪法’的故事”比赛,此活动由荷塘区司法局、荷塘区教育局主办,荷塘小学承办。

比赛分为中学场和小学校,共有27个小组参赛,分别从宪法的地位、宪法的作用、对宪法的了解和认识等角度,以朗诵、快板、情景剧、演讲等形式,阐释宪法与人民生活、在学生成长过程中的重要性。精彩的演讲,生动的情景剧,带领大家走进宪法,感悟宪法,演讲现场不时

传来阵阵掌声。

此次活动营造了浓郁的法治氛围,丰富了师生的法律知识,增强了师生的法治观念,让法律意识深入师生头脑,让遵纪守法的种子落在每个学子心中。

近年来,荷塘区教育局积极探索宪法宣传的新途径、新方式,通过推进“宪法小卫士”的学习、宪法晨读、讲宪法故事等多种形式,深入贯彻落实宪法学习教育,切实推动法治教育进校园、进课堂、进头脑,把宪法融入日常的行为之中,根植在内心之中。

## 全市小学汉族传统音乐 教学现场展示活动举行

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱) 10月10日上午,由市教科院主办的全市小学汉族传统音乐教学现场展示活动在荷塘区美的学校举行。

活动中,来自戴家岭小学、天台小学、市二中枫溪学校、建宁小学等学校的4名音乐教师同台竞技,各展风采。扎实的教学功底,娴熟的乐器操作,信息技术与教学完美融合,充分展示了音乐教师良好的专业素养。

此次教研活动,为执教老师搭建了一个挖掘潜能、

展现风采、超越自我的平台,也为其他老师创设了观摩学习、博采众长、钻研探讨的互动机会。活动以汉族传统音乐为主题,旨在实现文化自信,更希望通过这样的音乐课堂推动国家认同教育。教师教学比武活动不仅传播着课堂驾驭艺术,也传播着学习的魅力,相信教师们定能以此次活动为契机,不断学习,不断钻研,以音乐课堂为阵地,以特色活动为依托,立德树,以美育雕琢心灵,培育出“五育并举,全面发展”的新时代好少年。